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Стійки хлорорганічні забруднювачи (СХОЗ), це сполуки які ціле 

направлено синтезовані, або є побічними продуктами деяких виробництв. 

Таким сполукам властива особлива стійкість, вони можуть тривалий час 

знаходитись у повітрі, водах різних категорій, ґрунтах та біоті, включатися 

у харчові ланцюги та накопичуватись у тканинах живих організмів. 

Виникає необхідність постійного моніторингу навколишнього середовища  

щодо до вказаних СХОЗ з використанням різноманітних аналітичних 

методів контролю  і, насамперед, з метою захисту здоров’я людей.  

Проведено наукометричний аналіз публікацій щодо методів визначення 

СХОЗ в об'єктах довкілля та життєдіяльності людини за період з 2013 до 

2017 року, з використанням методів обробки кількості наукових публікацій 

за відповідними ознаками. Опрацьовано більше, ніж 3000 посилань на 

наукові публікації різного характеру. З'ясовано, що за визначений 

п’ятирічний період часу опубліковано близько 2000 наукових статей, 450 

оглядів, написано 341 монографію і знайдено 274 посилання на відповідну 

інформацію в довідниках. 

Звертають на себе увагу шість найбільш поширених методів аналізу, 

посилання на які зустрічаються частише, ніж 20 разів. Виявлено, що 

більше привабливими з точки зору їх можливостей і фізико-хімічних 

властивостей визначуваних сполук, є Газова- (1264 публікацій), Капілярно- 

Рідинна- (558) та Високоефективна Рідинна Хроматографії (754). До числа 

затребованих відносяться також гібридні (161) та спектрофотометричні 

методи (150), а також тест-системи з аналітичними сенсорами (91). 

Перелічені методи використовуються для визначення СХОЗ в повітрі 

та виробничих викидах (13% публікацій), м'ясних, хлібних і рибних 

продуктах харчування (24%), в природних і стічних водах (28%), в 

грунтах, породах і мінералах (35%). 

 Такі наукометричні дослідження можуть бути використані в якості 

прогностичних при виборі методу аналізу відповідно до властивостей та 

вмісту СХОЗ в об’єктах аналізу, тощо. 
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